
Erdélyi kisebbségtörténeti naplók, emlékiratok, önéletírások, visszaemlékezések feltárása és 
digitalizálása

A nagy múltú erdélyi emlékirat irodalom és jelentős népi írásbeliség köréből a romániai 
magyarság 1918–1989 közötti történetére vonatkozó dokumentumok első listája 2015-ben 
készült el, az OTKA 109173. sz. kutatási programja keretében. Ez a jegyzék 250 tételt 
tartalmaz és természetesen sok esetben túllép a megadott hét évtizednyi időhatáron, nem 
beszélve a műfaji sokszínűségről, hiszen a naplóktól az életútinterjúkig különböző típusú 
dokumentum van jelen az összeállításban. Ezeket öt nagy csoportba sorolhatjuk: az 
eseményeket naponta rögzítő naplók; az önéletrajzi visszaemlékezések; egy-egy korszak 
személyes és tágabb szellemtörténetét feldolgozó emlékirat;  az egy-egy életpályát feldolgozó 
életútinterjúk; végezetül vannak olyan dokumentumok, amelyek egy-egy történeti (az egyén 
szempontjából gyakran sorseseménynek számító) időszakról  adnak áttekintést. Az 
összeállításunkban vannak publikált és kéziratban lévő dokumentumok, tematikailag pedig 
nagyon elütnek egymástól a politikatörténeti léptékű, az egy-egy intézményre vagy 
településre és a személyes élettörténetre koncentráló feldolgozások.

 A feldolgozott életút-elbeszélések jelentős része Keszeg Vilmos kutatási programjában 
készült, az eredeti elbeszélések a szakdolgozatok mellékleteként találhatók, és 
társadalomtörténeti szempontból tartottuk fontosnak a gyűjtésbe beemelni. (Még ezeken túl is 
jó néhány számbaveendő anyag található a Kriza János Néprajzi Társaság Adattárában.) Az 
első összeállítások után a listát néhány kutató kiegészítette, többek között Filep Tamás 
Gusztáv, Keszeg Vilmos, Tóth Levente… mindenkinek köszönet érte.
A még folyamatosan bővülő jegyzékünk alapján elkezdődött a nyomtatásban megjelent 
kiadványok digitalizálása, ebből adunk most közre 15 kötetnyit, amely persze csepp a 
tengerben, de törekszünk arra, hogy minél több érdemi, nehezen hozzáférhető, lehetőség 
szerint bevezetővel és jegyzetekkel kerüljön az interneten publikálásra.
Csatolva közöljük az eddigi jegyzékünket is.
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